

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la  
telefon: 021.311.22.36/37  
e-mail: abonamente@bursa.ro



■ Bonusul pentru cogenerare ne-a adus 27 de centrale noi  
**PAGINA 2**

■ 70% din angajații Huawei reprezintă forță de muncă locală  
**PAGINA 4**

■ NYSE Euronext preia administrarea indicelui Libor  
**PAGINA 16**

■ Businessul aeronautic în efervescență  
**PAGINA 11**



GRAM AUR = 138,8848 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5677 RON

EURO = 4,4416 RON

DOLAR = 3,4510 RON

LUPTA DINTRE „ROMALTYN” ȘI CONSILIUL LOCAL DIN BAIUA MARE

## Un război de zeci de milioane de euro

● Primarul orașului Baia Mare, Cătălin Cherecheș: “Funcționarea uzinei Romaltn, în acel spațiu, este ilegal” ● Aurica Todoran, șeful Direcției Juridice din Baia Mare: „Am solicitat la Agenția pentru Resurse Minerale informații despre licența pe care o deține Romaltn”



Scandalul dintre Primăria orașului Baia Mare și compania Romaltn a izbucnit, recent, după ce Consiliul Local a decis să schimbe destinația zonei în care se află uzina. Reprezentanții Romaltn nu declară, la momentul respectiv, că vor lua în calcul toate măsurile ca să pună capăt acestei situații, inclusiv sistarea activității sau chiar retragerea investițiilor.

“Romaltn” nu cedează în fața deciziei Consiliului Local Baia Mare și a anunțat că exclude varianta relocării uzinei pentru a-și continua activitatea, întrucât acest lucru ar presupune costuri prea ridicate din punct de vedere economic, transformând proiectul într-unul total ne fezabil.

Fosta uzină „Aurul”, deținută în prezent de Romaltn, nu va fi mutată.

În ciuda deciziei Consiliului Local de schimbare a destinației terenului pe care se află clădirea, unul din principalele motive fiind legat de costurile economice mult prea ridicate, de circa 30 de milioane de dolari, potrivit declarațiilor oficialilor companiei.

Aceștia au subliniat că mutarea uzinei, ca urmare a hotărârii Consiliului Local, este imposibilă, atât din

motive juridice care țin de existența licenței de exploatare dar și din punct de vedere economic.

„Romaltn are licență pentru exploatarea până în 2017 reglementată de legea succesiv prin acte adiționale până în 2017 reglementează caracterul industrial al zonei, inclusiv al perimetrului în care este amplasată uzina” se mai arată într-un comunicat recent al companiei Romaltn.

ALEXANDRA CRĂCIUN

(continuare în pagina 3)

## Petrochimia de la Rompetrol, de vânzare?

● Zvonuri: Fostul director general al Oltechim, Constantin Roibu, ar fi negociat preluarea conducerii Rompetrol Petrochemicals

Rompetrol Petrochemicals, divizia petrochimică a grupului Rompetrol, ar urma să fie vândută sau absorbită de Rompetrol Rafinare, potrivit unor surse din piață. Acționarii Rompetrol vor să optimizeze costurile cu petrochimia și ar analiza, în aceste zile, oportunitatea

vânzării societății sau a unei internalizări a acesteia activități în Rompetrol Rafinare. Rompetrol Petrochemicals este deținută integral de Rompetrol Rafinare.

Conducerea Rompetrol nu ne-a oferit, până la închiderea ediției, un punct de vedere pe margi-

nea acestui subiect. Sursele noastre mai afirmă că acționarii Rompetrol înclină spre ideea unei fuziuni a Rompetrol Petrochemicals cu Rompetrol Rafinare. (A.T.)

(continuare în pagina 15)

## O CONTROVERSĂ DE JUMĂTATE DE SECOL

### Rușilor le-ar plăcea să mai vorbim de Tezaur

● Titus Corlățean: “Relațiile dintre cele două state s-au dezvoltat neuniform în ultimii ani”

Comisia Mixtă privind studierea problemelor româno-ruse, inclusiv cea a Tezaurului României, și-ar putea relua activitatea în perioada următoare, în baza unei agende definite. Ministrul de Externe, Titus Corlățean a propus ieri părții ruse, în vizita oficială la Moscova, reluarea discuțiilor privind problema istorică, inclusiv cea a Tezaurului.



Titus Corlățean

Onomolog rus Serghei Lavrov a declarat: “Putem discuta cu deschidere subiecte care prezintă o simbolistică specială, aparte, pentru cele două țări, inclusiv - și aceasta a fost propunerea pe care am făcut-o și am primit deschidere - de a stabili o dată clară și cu o agendă bine definită pentru o nouă reuniune a comisiei mixte româno-ruse”. El a mai precizat că: “din păcate”, după 2006 această comisie nu a mai avut reuniuni oficiale.

și de depășire a dificultăților cu care s-au confruntat cele două țări în ultimii ani. Serghei Lavrov a spus că Moscova vrea ca aceste relații să se dezvolte în mod constant și predictibil.

Scutul antirachetă, pe agenda de discuții dintre oficialii celor două state

Sistemul antirachetă amplasat de către SUA în țara noastră nu ar trebui să reprezinte un factor de îngrijorare pentru Rusia, având mai cu seamă un scop defensiv decât ofensiv, a declarat, în cadrul întâlnirii, ministrul român de externe Titus Corlățean, reiterând că sistemele SUA și NATO nu sunt, în niciun caz, îndreptate împotriva Rusiei.

Referindu-se la garanțiile cerute de Rusia, domnia sa a evocat faptul că cele mai solide garanții au fost deja prezentate de Alianță și au fost incluse în Declarația summitului NATO la Chicago, iar partea română este interesată și are “speranțe mari în cooperarea NATO-Rusia în acest domeniu pe bază de reciprocitate și transparență”.

ALEXANDRA CRĂCIUN

(continuare în pagina 4)

## Journal de Criza

FMI își reduce estimările privind creșterea economiei mondiale

Fondul Monetar Internațional (FMI) a înrăutățit ușor, ieri, prognozele privind creșterea economiei globale în 2013 și 2014, pe fondul unei cereri de consum mai slabă și al încetinirii mersului mai multor economii emergente.

Pentru anul în curs, FMI anticipează un avans de 3,1% al economiei mondiale, față de 3,3%, cât estima în aprilie.

Pentru 2014, prognoza a fost redusă la 3,8%, de la 4%. “Creșterea economică este estimată să rămână redusă în 2013, la puțin peste 3%, același nivel ca anul trecut. Este mai puțin decât anticipam în aprilie, în mare parte din cauza cererii apreciable mai slabe și a încetinirii în mai multe din economiile emergente importante, precum și din cauza recesiunii mai pronunțate din zona euro”, conform FMI.

Ministrul finanțelor din Cipru vrea finalizarea urgentă a restructurării bancare

Banca centrală a Ciprului trebuie să finalizeze procesul de restructurare radicală a celei mai mari bănci din țară, “Bank of Cyprus” PCL, cel târziu până la începutul lunii august, potrivit ministrului de finanțe de la Nicosia, Harris Georgiades. Oficialul cipriot susține că măsurile de control al capitalului, impuse din luna martie, afectează activitatea economică, astfel că ar trebui eliminate cât mai curând ca să poată reveni încrederea în sectorul financiar al țării. (V.R.)



## FMI AVERTIZEAZĂ ÎN PRIVINȚA RECESIUNII:

### Euro, la cursul minim al ultimelor trei luni față de dolar

● Uniunea monetară a aprobat o tranșă de împrumut pentru Grecia

Moneda unică europeană s-a depreciat în a doua parte a zilei ieri, pe piețele externe, ajungând la cursul minim al ultimelor trei luni față de dolar, după ce anterior se bucurase de un scurt impuls generat de faptul că Grecia a obținut, luni seara, Ministerii de finanțe din zona euro au convenit, la Bruxelles, să acorde Greciei o nouă tranșă din împrumutul extern de la UE și Fondul Monetar Internațional (FMI).

Deprecierea de ieri a venit în condițiile în care FMI și-a modificat în sens negativ estimările de creștere a economiei globale și a avertizat că recesiunea din zona euro se va adânci.

La ora 10.52, pe piața din New York, euro a scăzut cu 0,7%, la 1,2784 dolari - cel mai redus nivel de după 4 aprilie.

Fondul Monetar Internațional anticipează, în prezent, că anul acesta, față de un declin de 0,4% pe care îl preconiza în aprilie.

Amintim că, luni seara, miniștrii de finanțe din zona euro au convenit, la Bruxelles, să acorde Greciei o nouă tranșă de 3 miliarde euro, din programul de finanțare externă.

Guvernul elen va primi 2,5 miliarde de euro în luna iulie, iar restul sumei în octombrie, dacă premierul Antonis Samaras va reuși să-și respecte promisiunile de reducere a cheltuielilor publice și reforme economice, în pofida tensiunilor din coaliția de guvernare.

V.RIBANA

(continuare în pagina 3)

## BORCANE CU MIERE

### Angajații Raiffeisen Bank din Ploiești – acuzați că “își bagă mâinile” în casele de valori ale clienților

● Oficialii Raiffeisen Bank: “Aceste case de valori nu se pot deschide doar cu cheia băncii, ci este necesară și cheia clientului”

Două reclamații au fost făcute recent cu privire la activitatea angajaților unei agenții a Raiffeisen Bank din Ploiești. Prima reclamație a venit din partea unui om de afaceri care a anunțat Poliția că, din cutia de valori pe care o închisese într-o unitate bancară din Ploiești, i-au dispărut mai multe bunuri și o sumă de bani, evaluându-se paguba la 200.000 de euro.

Dispariția fusese constatată de bărbat, joi dimineață, după ce nu mai trecuse de peste o lună pe la bancă. Pentru a putea fi accesată cutia de

valori, era nevoie de cele două chei ale acesteia, una aflată în posesia băncii, iar o alta a proprietarului.

A doua zi, a venit rândul primarului din comuna Plopu, Adrian Bănescu, să reclame faptul că din cutia

de valori de la aceeași agenție a Raiffeisen Bank din Ploiești i-au dispărut bani și bunuri a căror valoare este de aproape un milion de euro.

Primarul a afirmat că din cutia închisă dispăruse 410.000 dolari



## MIJLOACELE DE PUBLICITATE - INTERZISE ÎN INTERSECȚII, PARCURI ȘI PASAJELE SUBTERANE

### Agențiile de publicitate mai primesc o lovitură

După modificarea Legii Audiovizualului, Guvernul dă o nouă lovitură agențiilor de publicitate - reglementează modul în care sunt amplasate și autorizate mijloacele de publicitate.

Legea, inițiată de Elena Udrea în vremea când era ministru al dezvoltării regionale, a fost contestată în unele organe de presă, încă din vremea când era proiect, o parte din agențiile de publicitate arătându-se deranjate de faptul că acest segment de piață ar putea fi reglementat.

Dacă până în prezent vedeam panouri publicitare, luminoase sau nu, anunțuri, bannere etc. pe diverse stâlpi, în locurile din imediata apropiere a locuințelor, pe mijloacele de transport în comun etc., noua lege publicată deja în Monitorul Oficial interzice amplasarea mijloacelor de publicitate în anumite zone și pe

anumite construcții. Printre acestea se numără spațiile naturale protejate de interes național și internațional; locurile de joacă sau locurile de odihnă situate lângă blo-



curi; sediile administrațiilor publice locale și centrale și ale instituțiilor publice; arborii; zona carosabilă a străzilor și a drumurilor; obiectele de artă monumentală; monumentele istorice; clădirile în stare avansată de deteriorare dacă este afectată structu-

ra de rezistență și/sau stabilitatea și integritatea elementelor constructive și decorative ale anvelopei clădirii; incinta și elementele de împrejurime a cimitirilor, lăcașurilor de cult, a scuarurilor, parcurilor și grădiniștilor publice; interiorul intersecțiilor și al sensurilor giratorii în spațiul destinat circulației autovehiculelor și semnalizării rutiere, în zonele în care desființarea în condiții normale a traficului ar putea fi perturbată; parapetele și/sau peretele pasajelor rutiere subterane și supraetere și/sau poduri; stâlpii de susținere a elementelor de semnalizare rutieră sau de circulație; în zona de protecție a autostrăzilor, mijloacele de transport în comun dacă este afectată vizibilitatea.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 2)

OVIDIU VRĂNCEANU

(continuare în pagina 14)